

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.235

Sábado 17 de Febrero de 1940

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## LA HEROICA RESISTENCIA FINLANDESA EN LA LINEA MANNERHEIM

# La pérdida de algunos puestos avanzados no representa una catástrofe

### El problema juvenil

Quizá nunca, como ahora, se ha dado al problema juvenil toda la importancia que merece. Por todas partes surge la preocupación sobre este asunto. La Iglesia y el Estado sienten la grave responsabilidad del momento. Ya nadie piensa en dar plena libertad a los jóvenes en esa edad crítica que empieza con el término de la escuela primaria o de la catequesis parroquial.

El Estado fomenta las Organizaciones Juveniles, vivero fecundo de instrucción, disciplina y sacrificio en el aspecto civil. La Iglesia establece los Aspirantados y Centros juveniles de Acción Católica, verdaderas escuelas de formación cristiana de las conciencias en todos los órdenes de la vida y cantera magnífica de apóstoles seglares que han de colaborar activamente con la Jerarquía eclesiástica para la instauración progresiva de todas las cosas de Cristo.

Por otra parte, toda la enseñanza oficial y privada recibe hoy el influjo de una sana orientación patriótica, religiosa y moral.

Los hombres del mañana son como «las niñas de los ojos» de todos los educadores que saben algo de psicología de masas y quieren entender la experiencia terrible de la pasada guerra.

Pero entre la lista de los educadores hemos de señalar, con especial distinción, a los padres. Sin la colaboración activa de los padres muy poco podrán hacer los demás, sean éstos sacerdotes, maestros o instructores de las Organizaciones Juveniles. El joven que no recibe la proyección de la actividad familiar sobre las ideas que se le inculcan, sobre la orientación a que se le somete o sobre la disciplina que se le impone fuera del hogar paterno, pronto abandonará lo que al principio tanto le atraía. La juventud es de suyo inconstante. Y si no experimenta el influjo y el interés práctico de los padres, a la menor contradicción, ante el menor sacrificio siempre costoso o al leve contacto de un mal amigo, caerá bajo el dominio de la indiferencia o inventará mil razones para darse de baja en la organización que tanto bien le proporcionaba.

La realidad es así. Por muchos medios que se descubran y ejecuten para atraer a los jóvenes, por intensa que sea la formación que con tanto celo procuran los sacerdotes en los Centros de Juventudes de Acción Católica, los profesores en las instituciones de enseñanza y los jefes de las Organizaciones Juveniles del Estado, será pequeño el resultado obtenido si no se cuenta con el apoyo entusiasta y la colaboración decidida de los que, por derecho natural, son los primeros educadores y por tanto los responsables más directos de los errores y extravíos de los jóvenes.

La alianza y colaboración mutua de toda clase de educadores es condición necesaria del éxito. Pero, en el orden natural, el deber primario es de los padres. No olvidemos que la formación de los jóvenes, cuando no recibe el calor de los padres, es como luz artificial comparada con la luz del sol. Y que en el aspecto puramente humano y temporal, entre la serie de instituciones extrafamiliares y la familia, hay la misma diferencia que entre el biberón y el pecho de la madre.

Es una triste realidad, denunciada ya por mucho tiempo, que muchos jóvenes de hoy día no reciben formación alguna y otros se alimentan casi exclusivamente con biberón.

FLAVIO

Formación del Censo de obreros y empleados en Inglaterra

Londres, 17 (1 t.).—Se sabe que el Gobierno va a proceder en breve a la formación del censo de obreros y empleados de todas las industrias de la Gran Bretaña, con objeto de acelerar la actividad en los medios productivos de material de guerra y de exportación.

En los medios competentes se espera que esta medida haga progresar la mano de obra, especialmente en lo que se refiere al empleo del trabajo de la mujer.—Efe.

### La pérdida de dos barcos daneses

Copenhague, 17 (1 t.).—La Agencia Ritza facilita una información sobre la pérdida de los vapores daneses «Rhone» y «Sleipner». Estos barcos pertenecen a la Compañía Unitet Steanen Company, de Copenhague, y fueron hundidos el jueves último cuando se dirigían a Dinamarca procedentes de los puertos ingleses.

La tripulación del «Rhone» estaba compuesta por veinte hombres, de los cuales han resultado tres muertos y seis desaparecidos.

La tripulación del «Sleipner» estaba compuesta por veintiséis hombres y llevaba a bordo, como pasajeros, dieciocho marinos griegos. Siete tripulantes y seis pasajeros han desaparecido, pero se sabe que intentaron salvarse en la canoa de salvamento, de lo cual existen grandes probabilidades, dado el buen estado del mar. Efe.

### Jefatura de Abastecimientos

### Las pescaderías no abrirán los domingos

Habiendo desaparecido las circunstancias que motivaron la autorización de apertura de pescaderías en la mañana del domingo, los mencionados establecimientos no abrirán en dicho día a partir del 25 del actual mes, permaneciendo abiertos los sábados hasta las nueve de la noche.

### La producción de artículos industrializados de cerdo

Siendo de suma necesidad la presentación de las declaraciones juradas de producción de artículos industrializados de cerdo, según determina el artículo cuarto de la Orden de 22 de Enero último, tanto para evitar la paralización del comercio como los perjuicios que pudieran causarse a los industriales, se hace presente a éstos que dichas declaraciones deberán ser remitidas inexcusablemente a esta Jefatura en el término de cuarenta y ocho horas.

Segovia, 17 de Febrero de 1940.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

### LA U. R. S. S. SE PREPARA A COMBATIR EN ORIENTE

Estocolmo.—Según noticias procedentes de Kaunas, diversos comisarios políticos rusos han sido destinados a los distritos militares del Cáucaso. Noches pasadas tuvo lugar una gran recepción en honor de los nuevos comisarios políticos. El comandante del Distrito Militar del Cáucaso declaró, entre otras cosas, que el ejército rojo debe hallarse preparado para sostener el choque con los imperialistas ingleses y franceses. «El heroico ejército rojo es tan fuerte que no teme a sus «adversarios»—ha proseguido al vivo el comisario—; agregando que dicho ejército ha realizado empresas heroicas recientemente en Polonia y en Finlandia y se halla dispuesto a renovar tales gestas».

Según dichas noticias el envío de un gran número de comisarios políticos en los territorios del Cáucaso revela que el Kremlin teme una guerra en el vecino Oriente. Otras medidas han sido tomadas con el mismo fin. Ha sido hecha, por ejemplo, una selección de oficiales y soldados rusos que conocen las diversas lenguas y dialectos del Asia Menor.—C. I. B.

### EL AFGANISTAN TAMBIEN SE PREPARA PARA LA GUERRA

Kabul.—Se confirman las noticias de que Afganistán está procediendo a realizar importantes preparativos militares. Esto hace prever una inminente extensión de las hostilidades en la zona meridional del Kafinistán.—C. I. B.



Mady Rahl y Eric Frey en la película de la Ufa "Fräulein" producción, Eberhard Schmidt, dirigido por Erich Waschneck

### NUESTRA COLABORACION ITALIANA

## EL TESTAMENTO DE PEDRO EL GRANDE

Un impresionante documento histórico que reviste hoy todos los caracteres de la actualidad

Lo descubrió hace algunos años James de Cognet en una biblioteca de la Europa Central y algunos diarios ingleses y franceses lo publicaron. Pero hoy ya ha pasado el panteón del olvido. Resucitarlo puede ser de utilidad. Esto es lo que nos proponemos hacer a renglón seguido no sin antes habernos referido a cierto episodio histórico de aquellos tiempos.

Era Julio de 1709, al siguiente día de la batalla de Poltava, donde Pedro el Grande había aniquilado al ejército de Carlos XII. El vencedor celebró su victoria con un banquete, al cual invitó a los generales suecos que cayeron prisioneros. Y bebió a su salud: «¡Levanto mi copa—dijo— en honor de mis maestros en el arte de la guerra!»

Decía la verdad. Los discípulos habían batido a sus maestros y con aquella victoria colocábase los rusos en el rango de las naciones europeas.

El alma profética del gran Zar percibió que aquel era un solemne día para su pueblo. Sólo, en su tienda, presa aún de la embriaguez de la victoria y del alcohol, meditó sobre el porvenir de su imperio y sobre la misión asignada a sus sucesores, y escribió:

«En el nombre de la Santísima e Indisoluble Trinidad, Nos, Pedro I, a todos nuestros descendientes y sucesores al Trono y al Gobierno de la nación rusa.

Dios Omnipotente, del cual Nosotros hemos recibido la existencia y la Corona, y que Nos ha iluminado y sostenido constantemente con su divino apoyo, me permite dejarme entrever que el pueblo ruso será llamado en el futuro a dominar en Europa entera. Esta convicción mía encuentra su razón de ser en el hecho de que las naciones europeas, han llegado, en

su mayor parte, a un estado de vejez bastante próximo a la decrepitud o bien se encaminan a él a grandes pasos. De esto se deduce que las mismas deben ser fácilmente e inevitablemente conquistadas por un pueblo joven, cuando éste haya alcanzado la plenitud de su propia fuerza y de su propio desarrollo. Yo considero la invasión futura de Occidente y de Oriente por parte del Septentrion como un movimiento periódico decretado por la Providencia, la cual de dicho modo regeneró al pueblo romano haciéndolo invadir por los bárbaros. Tales emigraciones de los hombres polares son como las inundaciones del Nilo, que en ciertas épocas fertilizan las estériles tierras egipcias. Yo he encontrado a Rusia, «arroyuelo», la dejo «río»; mis sucesores harán de ella un gran mar, destinado a fertilizar la depauperada Europa, si saben dirigir su curso. Por esto les dejo consignados los siguientes consejos con la recomendación de tenerlos siempre presentes y de no alejarse nunca de ellos.»

El Zar no escribió más aquella noche ni en las sucesivas. Pero evidentemente su espíritu meditaba. Y antes de morir, redactó su testamento que se componía de catorce artículos. Algunos de éstos son hoy hoja muerta, pero otros aparecen de una sorprendente vitalidad y actualidad y son los que aquí reproducimos:

I. Mantener a la Nación Rusa en un continuo estado de guerra para tener a los soldados adiestrados y siempre dispuestos; no dejarla reposar más que lo preciso para mejorar finanzas del Estado, reconstruir el material bélico y elegir el momento oportuno del ataque. Hacer de este modo que la paz sirva para la guerra y la guerra para la paz en el interés del engrandecimiento y de la creciente

prosperidad de Rusia.

II. Atraer, y traer con todos los medios posibles, de todos los pueblos cultos de Europa capitales durante la guerra y sabios durante la paz, para dar a la Nación Rusa todas las ventajas de las demás civilizaciones, sin hacerle perder ninguna de las propias.

III. Intervenir en todas las ocasiones en los negocios y en las contiendas de Europa.

IV. Dividir a Polonia manteniendo en ella los disturbios y fomentando las rencillas.

VII. Buscar con preferencia la alianza con Inglaterra en los comercios, siendo ella quien más necesidad tiene de nosotros para su Marina sin contar con que puede sernos en extremo útil para desarrollar la nuestra. Establecer con los ingleses el intercambio de nuestra madera y de otros productos nuestros con su oro y crear entre sus mercaderes y marineros y los nuestros continuas relaciones que servirán para instruir a los rusos en el comercio y en la navegación.

XIII. Proponer separadamente y con el mayor sigilo, primero a la Corte de Versalles y luego a la de Viena, la repartición en común del Imperio del Universo. Si una de ellas acepta, lo que es indudable, favorecer sus ambiciones lisonjando su amor propio y servirse luego de una de las dos para aplastar a la otra; y acto seguido abatir a su vez a la sobreviviente con una guerra cuyo éxito no podrá ser dudoso, dado que Rusia poseerá todo el Oriente y parte de Europa.

(Es evidente que el rango que en la época de Pedro I, detentaba Viena ha pasado en nuestros días a ocuparlo Berlín.)

XIV. En el caso poco probable de que ninguna de las dos potencias aceptase nuestro ofrecimiento de

### Intensa campaña sindical en Tarragona

Tarragona, 17 (1 t.).—Coincidentes con las normas dictadas por las jerarquías nacionales, la Delegación Provincial de la Central Nacional Sindicalista de Tarragona ha organizado una vasta campaña de propaganda de los postulados nacionalsindicalistas en todos los pueblos de la provincia, campaña que quedará terminada en menos de tres meses.

En todos los pueblos se celebrará el día de la C. N. S., que comenzará con un acto religioso, y después, durante todo el día, una Exposición nacionalsindicalista de libros, folletos, etcétera. También se darán recitales de poemas de la Cruzada y de música.

Por la tarde se celebrará una función teatral gratuita para los obreros con la intervención de la Compañía de la Organización sindical de Alegría y Descanso.

Se espera que antes de tres meses ninguno de los ciento ochenta y tres pueblos de la provincia desconozcan nuestra obra y nuestros espléndidos propósitos.—Efe.

### PARTES DE GUERRA

### Un caza alemán obliga a descender a un avión británico

#### EL ALEMAN

París, 17 (1 t.).—El parte de guerra del Ejército francés correspondiente a la mañana de hoy, dice: «Nada importante que señalar.»—

#### EL FRANCÉS

Berlín, 17 (1 t.).—El comunicado de guerra del alto mando del Ejército del Reich, dice:

«En el frente Oeste se han capturado varios prisioneros al enemigo, cuando las patrullas de reconocimiento efectuaban estos servicios al Oeste de Sarrebruck.

En ciertos lugares del curso del Alto Rin, violento fuego de ametralladoras y de fusiles automáticos.

En el mar del Norte un caza alemán obligó a descender a un avión británico tipo Bristol.—Efe.

### Ya que los finlandeses les batan por los dos flancos

París, 17 (1 t.).—En los medios militares bien informados, de acuerdo con las noticias recibidas de Helsinki esta noche, no se disimula la seriedad de la situación, causada por la superioridad aplastante del enemigo, y se reconoce el encarnizamiento con que los combates se desenvuelven en el istmo de Carelia, donde las tropas rusas han logrado ocupar la primera línea de resistencia de Summa.

Se añade que la ocupación de estos puestos avanzados por los soviets no representan una verdadera catástrofe, ya que estas posiciones están bajo el fuego de los finlandeses por dos flancos y los rusos no están protegidos contra esta acción finlandesa.

La aviación finlandesa ha bombardeado la línea férrea de Leningrado al istmo de Carelia, produciendo el incendio de numerosas estaciones.

Estas operaciones presentan una importancia extraordinaria, ya que las divisiones rusas quedarán en situación comprometida en el istmo de Carelia al dejar de comunicarse con su retaguardia, comunicación que se hace por este ferrocarril.—Efe.

### PARTE DE GUERRA RUSO

Moscú, 17 (1 t.).—El comunicado de guerra correspondiente al departamento militar de Leningrado dice que las tropas soviéticas prosiguen con éxito las operaciones en el istmo de Carelia.

El enemigo ha realizado diversos contraataques, siendo rechazados en todos los sectores y sufriendo pérdidas.

Durante varios combates las tropas soviéticas han llegado a la estación de Lejtansok, y en el curso de las últimas jornadas se han apoderado de veintidós posiciones fortificadas enemigas, las que se encontraron provistas de artillería.—Efe.

### Para el desarrollo económico de Littoria

Roma.—Conocidas son las dificultades de las comunicaciones ferroviarias en el Agro bonificado de Littoria, cuyo centro dista más de ocho kilómetros de la línea ferroviaria, con evidente perjuicio de su desenvolvimiento económico. Ahora, para solucionar este estado de cosas, se ha estudiado un proyecto ferroviario que pretende unir Littoria (estación) y Sabaudia (ciudad) y Sabaudia, como Nettunia y Terracina. El proyecto ha sido dividido en tres troncos, de los cuales el primero se destaca de la estación Littoria del directísimo Roma-Nápoles, del lado de Nápoles, y mediante curva al Sudoeste se dirige a Littoria (ciudad), que recoge con una línea directa en Borgo Isonzo y llega a Borgo Grappa Fogliano. De aquí la línea se mantiene paralela a la costa Tirrena, desarrollándose en muchas derivaciones, hasta poder llegar a la estación de Coprolace y después la de Sabundia, con un recorrido global de casi 32 kilómetros. El segundo tronco Littoria (ciudad) Nettunia, tiene un desarrollo de 22,300 kilómetros. El tercer tronco Sabaudia-Terracina es la continuación del tronco Littoria (estación) Littoria (ciudad); llega a la estación de Monte Circeo, de donde vuelve hacia el Noroeste, hasta alcanzar la estación de Borgo Montenero Olevola, para al fin unirse a la línea Velletri-Terracina.

El coste global de las tres líneas, que suman un total de 75,195 kilómetros, se calcula en unos 125 millones.—Centraleuropa.

Lo que sí es cierto, de todos modos, es que él debe de haber servido de guía a los bolcheviques, los cuales después de haber destruido cuanto destruir se podía en su país no han sido capaces más que de reanudar la política del primer Zar, sin que, no obstante, hayan sabido seguir sus máximas en el campo de la preparación militar y en el del heroísmo individual.

AUGUSTO DE ANGELIS

Lea V. los anuncios breves

# El Mando ruso lanza al ataque, sobre el hielo, a las fuerzas de Caballería

## Las baterías finlandesas diezman a esta ola de jinetes, compuesta de caucasionos

**Parte oficial finlandés**  
Helsinki, 16.—(Ejército de Tierra, Continúan los ataques del enemigo en el frente de Carelia, especialmente en Hatjaladenhari y el Vuoksi, así como en Taipale. Al Este del Summa y en dos puntos del istmo, entre Muolajaervi y Vuoksi, el enemigo ha logrado penetrar en las posiciones avanzadas finlandesas. En los demás sectores, los ataques han sido rechazados. Al Nordeste del Ladoga, los ataques del enemigo se han dirigido, especialmente, contra el archipiélago Sur de la costa. Las tropas finlandesas han conquistado un punto de apoyo enemigo. Las pérdidas soviéticas han sido importantes. En Kuhmo se acentúa el cerco de algunos destacamentos enemigos. En otros puntos, nada importante.

Aire.—Los cazas finlandeses han reñido varios combates victoriosos con las fuerzas aéreas soviéticas, mientras los aparatos de bombardeo han atacado los centros enemigos, las estaciones y las líneas férreas de la retaguardia, provocando incendios. La actividad de la aviación soviética se ha dejado sentir en la zona de operaciones del istmo de Carelia, donde han intervenido más de 500 aviones soviéticos. Los objetivos de la aviación roja, además de las concentraciones de tropas, han sido Hilmansstrand, Kexholm y Viborg; y ya en el interior del país, Rihimaki. Según informes perfectamente comprobados, han sido derribados ocho aviones soviéticos y dos probablemente también. Se han encontrado los restos de un avión soviético derribado el día 14, cuya destrucción no fué consignada.—Efe.

**La ofensiva roja**  
Estocolmo, 16.—Varios testigos presenciales de la lucha han declarado que los rusos atacan las líneas finlandesas formando una sola e inmensa masa. Los tanques llegan hasta las líneas contrarias en sólidos bloques de siete tanques en línea por diez de fondo. Los finlandeses se mantienen firmemente en sus posiciones frente a esta ola de asaltantes.

La ofensiva roja alcanzó ayer y anteayer su punto culminante, y nunca se ha conocido un derroche tan espantoso e inútil de hombres y material. El mando ruso no ha dudado en lanzar al ataque sobre el hielo a las fuerzas de Caballería para tomar las posiciones finlandesas de flanco por el Golfo de Finlandia.

Sobre la blancura del hielo, los caballos presentaban un blanco en extremo visible, como es fácil de suponer. Las baterías de Bjorko no tuvieron que hacer ningún esfuerzo pa-

ra diezmar esta ola de Caballería, compuesta exclusivamente de caucasionos, que, en general—según los correspondientes suecos—, se han distinguido como los mejores soldados del Ejército rojo, mientras que las tropas siberianas han sido una decepción.

Ante los puertos de Bjorko, el hielo presentaba un aspecto trágico, con miles de cadáveres de hombres y caballos y restos de grandes tanques. Trece carros de asalto fueron destruidos en el hielo del golfo de Finlandia. Efe.

**Finlandia solicitará la ayuda de Francia e Inglaterra**  
Estocolmo, 16.—Después de la negativa del Gobierno sueco, los medios bien informados creen que Finlandia se dirigirá a Francia e Inglaterra y que esta última, especialmente, atenderá la demanda enviando gran cantidad de aviones.

Hasta ahora se ha reconocido implícitamente, de fuente oficial, que los anteriores envíos británicos de material de guerra han llegado a Finlandia a través de Suecia; pero el Gobierno sueco considera incompatible con su posición el hecho de que estas expediciones pasen por su territorio.

En cambio, por lo que se refiere al envío de voluntarios, los círculos oficiales declaran que Suecia no se opondrá a que los procedentes de la Gran Bretaña hicieran el viaje a Finlandia pasando por Suecia, siempre que entren y salieran del país como simples particulares.—Efe.

**EN VALLADOLID**  
**Homenaje a Onésimo Redondo**  
Valladolid, 16.—Para conmemorar la fiesta onomástica del fundador de las J. O. N. S. castellanas, Onésimo Redondo, la Jefatura provincial de Valladolid y el diario nacionalsindicalista «Libertad» han organizado una misa, que se ha celebrado hoy a las once y media en la iglesia parroquial de Santiago. Ofició el asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social, don Andrés María Ma-

teo. Presidieron el gobernador civil y jefe provincial de Falange, don Jesús Rivero Meneses; el alcalde, coronel de Estado Mayor don Luis Fanol; el presidente de la Diputación, el comandante jefe de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y el director de «Libertad». Terminada la misa, las autoridades visitaron el cementerio de la tumba de Onésimo Redondo, sobre la que depositó una canastilla de flores rojas la delegada provincial de la Sección Femenina. Después de orar breves momentos, se entonó el «Cara al Sol» y el gobernador civil dió las voces de ritual.

**Ministro rojo detenido**  
Castellón, 16.—En el pueblo de Alcora ha sido detenido por la Guardia civil Salvador Plaza Maneu, que fué subsecretario de Agricultura con los rojos, ministro del mismo ramo después y teniente de Carabineros posteriormente, desarrollando en todos esos puestos una gran actividad durante la guerra.

**EN LA CAMARA FRANCESA**  
**Ataques a la censura por la forma en que se ejerció durante la guerra en España**  
París, 16.—En la Cámara de Diputados han dado hoy comienzo los debates relativos al funcionamiento de los servicios de información, propaganda y censura, durante el período de guerra.

Daladier, que sufre un ligero ataque de gripe, no ha asistido a las sesiones, siendo sustituido por el vicepresidente del Gobierno, Chautemps.

La sesión de la tarde se suspendió después de las cuatro, siendo reanudada a las diecisiete cuarenta. Hizo uso de la palabra el diputado de la Federación republicana (derecha) Xavier Vallat, quien formuló contra la forma de ejercerse la censura, diversos ataques, poniendo de relieve sus contradicciones y, especialmente, la forma de actuar dicho servicio durante la guerra de España, período en que fueron publicados artículos no conformes a la realidad, en lo que se refiere a la España de Franco. Agregó que habían sido publicadas también informaciones desagradables para Italia, y que, posteriormente, y contra toda lógica, habían aparecido en los diarios artículos e informaciones en favor y en contra de la ayuda a Finlandia. Terminó su intervención solicitando la creación de una Comisión de apelación contra la cen-

**Dimisión del Gobierno paraguayo**  
El partido liberal pide la reforma de la Constitución

Asunción, 16.—El Gabinete paraguayo ha presentado su dimisión después de celebrar una conferencia con el Presidente Estigarribia, en la que éste expuso una opinión de conjunto sobre la situación política y económica del Paraguay. El motivo de la dimisión ha sido el de querer dejar al Presidente plena libertad para efectuar la necesaria reorganización del Gabinete.—Efe.

Asunción, 16.—A causa de la situación política actual, el partido liberal ha decidido recomendar la reforma total de la Constitución y convocar una Asamblea Nacional Constituyente. En caso de que se adopte este criterio, las actas de los diputados y los senadores serán anuladas y se dejará en libertad a los miembros del partido para colaborar con el Presidente Estigarribia.—Efe.

**Aprenda contabilidad por correspondencia**  
en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a **Academia C C C de contabilidad**  
Plaza del Centenario, 1.—SAN SEBASTIAN

¿Qué proporciona la Obra nacional «Educación y descanso»? Perfeccionamiento cultural de los sindicatos y sus hijos. Comocimiento y práctica de toda clase de deportes. Viajes de recreo y turísticos de los afiliados. Espectáculos gratuitos teatrales por sus cuadros artísticos, etc. ¿Qué obligaciones materiales o impone la C. N. S. para poder disfrutar los múltiples beneficios que en sí encierra «Educación y descanso»? Solamente pertenecer a la C. N. S. con una efímera cuota como afiliado.

**La imagen de la Virgen de la Cabeza**  
Se cree que los rojos la incendiaron

Jaén, 16.—No hay muchas esperanzas de encontrar la imagen de la Virgen de la Cabeza, contrariamente a lo que han afirmado algunos periódicos de Madrid. Cuando empezaron los bombardeos al Santuario algunos defensores y religiosos trasladaron la imagen del camarín a un lugar más seguro. Más de setenta cañonazos cayeron alrededor

del camarín, sin que ninguno de ellos lograra hacer blanco en él. Una vez que el Santuario se encontraba en ruinas, como consecuencia de los feroces bombardeos rojos, algunos de sus defensores, en un supremo esfuerzo, trasladaron la imagen a la alacena de que ahora se habla. Cuando, por fin, los rojos se lanzaron con furia satánica sobre el Santuario, incendiaron todo lo que se encontraba al paso, y lo más seguro es que la imagen de la Virgen de la Cabeza, junto con otra imagen de la Purísima, fueran incendiadas.

**Sesión de la Cámara Agrícola**

Bajo la presidencia de don Frutos Herranz y con asistencia de los vocales don Carlos de la Fuente, don Mariano Martín, don Agustín Hernández, don Pascual Cardiel, don César Montalvo, don Francisco Sánchez Herrero, don Mariano Sanz, don Ignacio de Mercado, don Miguel Merino, don Alvaro Barcia, señor inspector de Higiene y secretario don Agustín Merino, celebró sesión la Cámara Agrícola, tomando los siguientes acuerdos:

**El presupuesto del año actual**  
No habiéndose recibido contestación a la propuesta elevada a la Subsecretaría de Agricultura en relación con el presupuesto del año actual, la Junta acuerda dirigirse a la Comisión permanente de Cámaras con el fin de que ésta gestione su pronta y satisfactoria resolución.

**La nueva organización de las Cámaras**  
Asimismo se acuerda solicitar de

dicha Comisión permanente una información, lo más amplia posible, respecto a la nueva organización anunciada de las Cámaras Agrícolas con el fin de que esta Cámara pueda ajustar sus trabajos en lo posible a la misma, hasta tanto sea aquella una realidad.

**Asamblea anual**  
Se dispone celebrar ésta en el domicilio social de la Cámara el día 7 de Marzo, a las once y media, anunciándolo en la forma reglamentaria en el «Boletín Oficial» de la provincia y por citación a los señores delegados. En relación con dicha Asamblea se resuelve reiterar nuevamente a las entidades que aún no han remitido la Memoria y balance del año 1939, la obligación en que están de hacerlo antes de la celebración de aquella.

**Abonos de primavera**  
Llegada la época del empleo de estos abonos y ante la perspectiva de que nuestra provincia quede muy escasamente abastecida de los mismos, a propuesta del señor secretario y con la aprobación unánime de la Junta se dirigirá una instancia al Generalísimo, haciéndole ver la gran importancia que tienen los nitratos en el cultivo cereal de la provincia y solicitando se readjudiquen a la misma, en presente campaña, un mínimo de 15.000 t. m. que son las que se consideran necesarias para realizar un abono normal.

**Comunicación**  
Finalmente, se da lectura a una comunicación del señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la provincia de la que queda enterada la Junta, acordando ésta dirigirse a la Subsecretaría de Agricultura en el sentido que procede.

**Reconstrucción de la Casa de Velázquez**

Madrid, 16.—La «Casa de Velázquez» en la Ciudad Universitaria se reconstruirá, una vez retirados los escombros, en el término de tres años. El estilo renacimiento español de la edificación destruida se conservará. La puerta del antiguo palacio de Oñate está calcinada.

Tan pronto como se retiren los escombros a que ha quedado reducida la «Casa de Velázquez», comenzará su reconstrucción. No es operación del todo fácil retirar los escombros, por cuanto que entre ellos hay enterradas bombas y granadas; mas tan pronto como se lleve a cabo esta labor, el arquitecto español don Daniel Zabala y el francés M. Tournier, de la Academia de Bellas Artes de París, procederán a la realización de proyectos, evaluación de gastos y cálculos sobre la duración de las obras.

Se estudiará la reconstrucción de la portada del antiguo palacio de Oñate, cedida a la «Casa de Velázquez» por el Ayuntamiento de Madrid, que la guardaba en los almacenes de la villa.

Se conserva la estructura de hormigón de la casa y esto facilita las obras, cuyo importe no es posible calcular aún. En el verano de 1939 se levantaron los planos del actual estado del edificio, pero se desconoce gran parte de su ruina por encontrarse entre escombros. Está intacta la cancela de la verja que circundaba la residencia, traída de París, donde estaba colocada en el carrousel.

**El coronel Beigbeder, condecorado**

Madrid, 16.—El embajador de Alemania, von Stohrer, acompañado del agregado militar, coronel Rudolf Bobrik, impuso ayer mañana al ministro de Asuntos Exteriores, don Juan Beigbeder, la encomienda de la Orden del Mérito del Águila Alemana. La concesión de esta condecoración por el Führer tiene exclusivamente carácter militar, y se ha hecho por la actuación del coronel Beigbeder en Marruecos. El ministro de Asuntos Exteriores, con carácter civil, ha sido condecorado anteriormente con la Gran Cruz de la misma Orden.

# ¿Habrá un combate naval en aguas del Norte?

## Barcos noruegos impiden a un destructor inglés apresarse a un buque germánico

**Instrucciones cuaresmales del obispo de Madrid**

Dirigidas a las Organizaciones Juveniles  
Madrid, 17.—El señor obispo de Madrid, interesadísimo en la formación de la Organización Juvenil, de acuerdo con el delegado nacional, ha tenido a bien dar unas instrucciones cuaresmales encaminadas a la preparación catequística de los diferentes grupos que componen la Organización.

Después de un magnífico preámbulo, en el que urge a los asesores religiosos para que empleen todas las fuerzas de su vocación en ese campo primaveril de la nueva España, recoge y transmite en unos cuantos apartados el espíritu de la Iglesia, que debe informar la vida de todos sus hijos desde la más temprana edad.

Exhorta a que siquiera un día a la semana se haga por O. J. un breve ejercicio de Vía Crucis, y a que los cadetes y flechas azules asistan a los ejercicios y conferencias que se organicen en cada localidad, recordando la obligación de la abstinencia y Santa Bula a cuantos se hallen comprendidos dentro de las prescripciones canónicas.

Quiere también el prelado que se multipliquen los medios divulgatorios de enseñanza mediante la representación de los misterios de la Pasión.

**Consejo de guerra contra atracadores y asesinos**

Se pide la pena de muerte para dos de éstos  
Torrelavega.—Se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra sumarísimo contra tres atracadores y asesinos. En Enero de este año mataron a palos y robaron al vecino de Cartes Pedro Martínez Díaz y escondieron el cadáver en un monte, donde ha sido hallado hace cuatro días. El fiscal ha solicitado la pena de muerte para dos de los atracadores: Antonio Bustamante, de veinticinco años, y Manuel Cobo Fernández, de veintidós, y veinte años para José Bustamante Gutiérrez, por la circunstancia de tener diecisiete años. El delito fué cometido en Ríocorvo.—Logos.

**Se asegura que fuerzas navales inglesas y alemanas marchan apresuradamente al lugar del suceso**

Londres, 16.—El corresponsal de «Ya» en Londres transmite a su periódico la siguiente información: Según noticias de Bergen (Noruega), un barco de guerra británico ha intentado apresarse al buque alemán «Altmark», dentro de las aguas territoriales noruegas, pero la inmediata aparición de los buques de guerra noruegos puso fin a la violación de la neutralidad. Se cree saber que un buque de guerra noruego ordenó a la tripulación de prensa que abandonara el «Altmark», dejando el mando del barco dentro de las aguas territoriales.

En Copenhague se sabe de fuente fidedigna que el destructor británico «Intrepid», después que los barcos de guerra noruegos le impidieron apresarse al «Altmark», dentro de las aguas territoriales noruegas, se ha situado fuera de ellas a la expectativa, manteniendo al «Altmark» bajo sus cañones, dispuesto a entrar en batalla en el momento en que este barco abandone las aguas noruegas. Se asegura que algunas fuerzas navales inglesas y alemanas marchan apresuradamente hacia el lugar del suceso.

**El reglamento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas**

Se crean dos premios anuales de 50.000 pesetas que llevarán el nombre de Franco. También se instituyen cinco más de 5.000 pesetas

Madrid, 17.—El Consejo de ministros aprobó en su última reunión el reglamento por el que habrá de regirse el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, creado por Ley de 24 de Noviembre pasado, organismo al que se encomienda, bajo la alta dirección del Caudillo, la difícil tarea de coordinar orgánicamente la labor científica y de alta cultura que España debe desarrollar para adquirir nuevamente su prestigio histórico.

El reglamento establece la constitución orgánica del Consejo, que se compondrá de un Consejo pleno, un Consejo ejecutivo y la Comisión permanente. Funcionarán también bajo su jerarquía seis Patronatos, especializados en diversas disciplinas. El de «Raimundo Lulio» comprenderá los Institutos de Teología, Filosofía, Derecho y Economía; el de «Marcelino Menéndez Pelayo», abarcará los Institutos de Filología, Estudios Arabes, Históricos, Hispano-Americanos, de Arte y Arqueología y de Geografía; el «Alfonso el Sabio», estudiará Matemáticas, Física y Química; el de «Ramón de Cajal», se especializará en los estudios biológicos y naturales; el de «Alonso de Herrera, los estudios

forestales, agrícolas y pecuarios, y el de «Juan de la Cierva Codorniu», mantendrá especiales relaciones con la iniciativa privada. En él se integrarán los Institutos y Laboratorios que se establezcan en relación con la industria nacional para el desarrollo de la investigación técnico-industrial. Para coordinar las publicaciones nacionales con las de diversos Institutos se crea una Junta Bibliográfica y de Intercambio Científico, y una Comisión Hispano-Americana, que tendrá igual misión en América. **Premios**  
Para fomentar la vocación científica de la juventud estudiosa y estimular el trabajo de la investigación privada, el Consejo crea dos premios anuales de 50.000 pesetas, que llevarán el nombre de «Francisco Franco» y otros cinco premios, también anuales, de 5.000 pesetas. El Reglamento aprobado prescribe asimismo la forma de constitución de los Patronatos y señala que la jerarquía eclesiástica propondrá al ministerio de Educación Nacional la organización de los Institutos de Teología dependientes del Patronato «Raimundo Lulio».

**La fuga de Tarzán**

es la monumental película que se proyecta mañana domingo en el Teatro Juan Bravo en las secciones de 4,30, 7,30 y 10,30

Es apta para menores, y digna de que la admire el público aficionado

**Administración principal de Correos de Segovia**

Caja Postal de Ahorros  
Todos los titulares de cartillas de la Caja Postal de Ahorros presentarán éstas en la Oficina de Correos en los meses de Febrero y marzo de este año, extendiéndose una ficha cuyo impreso se le facilitará en los mismos mediante el abono de 10 céntimos. Las Oficinas de esta provincia autorizadas para este servicio son: Segovia, Cuéllar, El Espinar, Nava de la Asunción, Riaza, San Ildefonso, Santa María de Nieva y Sepúlveda. Las horas señaladas para la presentación de cartillas en esta Administración, los días laborales excepto los viernes, son las siguientes: De las 12,30 a 13 horas para los titulares que residen fuera de la capital; de las 16 a 18 horas para los titulares de la capital.

**EMPRESARIO AGRICOLA!**  
Tus trabajadores no pueden dejar de percibir el Subsidio Familiar. Por ello es imprescindible que cumplas las obligaciones a que vienes sujeto en el régimen de Subsidios Familiares hasta que el especial en la Agricultura te imponga otras específicas.

SERIO INCIDENTE EN AGUAS TERRITORIALES NORUEGAS

Navíos ingleses hundien al vapor mercante alemán "Altmark"

En el cual estaban prisioneros 300 a 400 marineros ingleses

Londres, 17 (6,30 t.)—El Almirantazgo ha hecho público un comunicado acerca del incidente del "Altmark".

Como se recordará, el "Graff Spee" hundió siete barcos mercantes británicos en el Atlántico Sur. Los oficiales fueron hechos prisioneros en el acorazado de bolsillo, donde se les dió un trato tolerable, pero los marineros habían sido concentrados en el "Altmark", uno de los vapores auxiliares de la flota alemana y que, según informes de los liberados, iba armado.

Trescientos o cuatrocientos marineros de la flota mercante inglesa estaban prisioneros en el barco citado.

Después, el "Altmark" había desaparecido de los mares y fué imposible encontrar la pista hasta el 15, en que se supo navegaba por aguas noruegas, aprovechándose de la configuración geográfica de estas costas para llevar los prisioneros a Alemania, donde serían internados.

En consecuencia, varios buques de la flota inglesa se pusieron en movimiento, y algunos aviones efectuaron reconocimientos aéreos, dando por resultado localizarle cuando buscaba refugio en un "fjor" noruego después de haber sido interceptado por el "Intrepid".

Los prisioneros declaran que cuando fueron sometidos al control de las autoridades noruegas en el puerto de Bergen, hicieron lo posible por revelar su presencia a bordo, siendo inútiles las tentativas.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 17 (6,30 t.)—Una comunicación oficial anuncia que las fuerzas navales inglesas han violado la neutralidad noruega de modo inconcebible. En aguas territoriales de dicho país, a doscientos metros del litoral, las fuerzas navales británicas intentaron apoderarse del barco alemán "Altmark", desprovisto de armamento, con objeto de abordarle. Esta agresión pudo ser primero evitada, pero luego fué víctima de un nuevo ataque vergonzoso para la Marina británica. Efe.

Londres, 17 (6,30 t.)—El destructor inglés "Cossak", que lleva a bordo a los naufragos del vapor alemán "Altmark", ha llegado al puerto de Leith a las tres y cuarenta minutos de la tarde.—Logos.

NAUFRAGOS DE UN VAPOR HOLANDES

Amsterdam, 17 (6,30 t.)—El navío holandés "Orange" ha recogido en el mar del Norte a los tripulantes del buque noruego "Kvernaas", de 1.819 toneladas, hundido cerca de los bancos de arena de Schouwensank, a lo largo de la costa holandesa meridional por haber chocado, según parece, con una mina.—Efe.

VAPOR ALEMÁN INCENDIADO Oslo, 17 (6,30 t.)—Comunican de Stabanges que un vapor alemán ha sido incendiado a lo largo de las aguas jurisdiccionales noruegas, después de haber sido interceptado por un barco de guerra inglés. \*\*\*

N. de la R.—Se trata, según parece, del mercante "Altmark".

BARCO HOLANDES EN PELIGRO

Funchal (Madera), 17 (6,30 tarde).—El vapor holandés "Altmark", que chocó esta mañana con unos arrecifes de la isla Madre, está aprisionado entre rocas. Varios barcos han salido en su auxilio y proceden ya a salvar a la tripulación.—Efe.

EN TORNO AL DRAMA DE FINLANDIA

Las tropas soviéticas de asalto, de buena calidad

Su Santidad

Ha recibido al jefe de las organizaciones juveniles rumanas

Ciudad del Vaticano, 17 (5,30 tarde).—Esta mañana, en la sala del pequeño trono, Su Santidad recibió al jefe de las organizaciones juveniles rumanas, al que acompañaba el embajador de Rumania ante la Santa Sede.

El citado ministro pronunció, en latín, palabras de homenaje al Sumo Pontífice, a las que respondió Pio XII expresando su agradecimiento y formulando votos por la prosperidad de Rumania.

El embajador ofreció al Santo Padre un valioso tapiz, un esmalte de la imagen de la Virgen y un pequeño bloque de oro extraído de las minas rumanas.

Después de la audiencia, el ministro rumano y la misión fueron recibidos por el cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione.—Efe.

RUMORES DESMENTIDOS

En torno al ex Kaiser

Amsterdam, 17 (5 t.)—Se ha desmentido por los medios autorizados la noticia difundida por el extranjero, según la cual el ex Kaiser se dispone a abandonar Holanda para establecerse en un país de la Europa meridional.—Efe.

Políticos ingleses llegan a Helsinki «para examinar la situación»

Estocolmo, 17 (5,15 t.)—Los despachos de los corresponsales de Prensa en Helsinki dicen que las posiciones conquistadas por los soviets han cambiado varias veces de dueño durante la ofensiva roja.

Las tropas soviéticas lanzadas al asalto son de la mejor calidad, con el valor que da la desesperación, lo que hace más notable la resistencia de los finlandeses.

Los rusos intentan ocupar la pequeña isla situada en el lago Bouse, y progresan en Taipale, aunque es dudoso que puedan sostenerse.—Efe.

Helsinki, 17 (5,30 t.)—Esta mañana se ha dado la señal de alarma, que ha durado más de hora y media. Se han oído disparos de la defensa antiaérea y trepidación de motores a gran altura.

Ayer la actividad aérea soviética en Finlandia fué más reducida que en días precedentes, pero se señalaron vuelos en la parte Sur del país. Los aviones rojos ametrallaron a la población civil, habiendo que lamentar un muerto. Los daños producidos por las bombas son insignificantes.—Efe.

ATENCION EN ITALIA

Al desarrollo de la situación en Finlandia Roma, 17 (5,30 t.)—El final de la sangrienta batalla que se desarrolla en el istmo de Carelia, atrae cada vez más intensamente la atención de los periódicos, que siguen con interés el desarrollo de la situación en Finlandia después de la negativa de Suecia a prestar ayuda militar a los finlandeses.—Efe.

Estocolmo, 17 (5,30 t.)—La declaración del presidente del Consejo sueco en relación con Finlandia ha sido acogida con calma por la Prensa, aunque algunos diarios no disimulan su mal humor.—Efe.

Helsinki, 17 (5,30 t.)—El ministro de Alemania regresó ayer a esta capital. También llegaron ayer dos políticos ingleses, que se proponen examinar la situación de Finlandia en las circunstancias actuales.—Efe.



Uno de los aviadores americanos voluntarios en Finlandia, en el momento de ocupar la carlinga de su avión

DEL PASO DE LA HORDA ROJA

EN JAEN FUERON ASESINADAS DOCE MIL PERSONAS

QUEJAS ALEMANAS

LA ACTITUD DE ALGUNOS PAISES NEUTRALES

Berlín, 17 (5,30 t.)—Un periódico se refiere al hecho de que en algunos países neutrales se admite la proyección en los cinematógrafos de noticias de origen francés e inglés, mientras se prohíbe la de los de procedencia alemana. El mismo diario se refiere al hecho de que los ciudadanos belgas que residen en Bruselas pueden utilizar «Le Temps» para hacer propaganda en favor de la intervención de Bélgica en la guerra al lado de los aliados. Por el contrario, se impide en Bélgica la publicación de los comunicados oficiales del Reich.—Efe.

OTRAS NOTICIAS NACIONALES

Bendición de la simiente del gusano de seda en Murcia

Murcia, 17 (5 t.)—El primer viernes de Marzo será bendecida la simiente del gusano de seda.

Con este motivo se celebrará el tradicional rosario que desde tiempo inmemorial se celebraba hasta el advenimiento de la República. La C. N. S. organiza una gran festividad religiosa y una misa de campaña. Terminados estos actos, habrá un desfile de las Organizaciones del Movimiento y bailes públicos.

Para que asista a estos actos se ha cursado invitación al director general de Agricultura.—Logos.

MARINO INGLÉS EN CARTAGENA

Cartagena, 17 (5 t.)—Con su esposa ha llegado el capitán de fragata, agregado naval a la Embajada inglesa en España. En compañía del cónsul de su país en esta ciudad, visitó a las autoridades y estuvo en los astilleros de la Sociedad Española de Construcciones Navales.—Logos.

general Wallenius utiliza ahora sabiamente el perfecto conocimiento del sector cuyo mando le ha sido confiado después de su llamada a las armas.

Agreguemos que el general tiene tres hijas: la primera, Lena, de veinte años, es aviadora y se encuentra en el frente de Carelia; la segunda, Amel, es alumna enfermera en un hospital de campo, y la tercera, Marretta, que tiene apenas nueve años, es guarda de una granja cuyos moradores han sido movilizados. C. I. B.

DESDE PALMA DE MALLORCA

La estancia de Pilar Primo de Rivera en la isla

Palma de Mallorca, 17 (5,30 t.)—Pilar Primo de Rivera estuvo ayer por la tarde en la Jefatura provincial, donde recibió a las comisiones de los distintos pueblos, interesándose por los problemas locales.

Ante los insistentes requerimientos de las camaradas, se vió obligada a salir al balcón, desde el cual dirigió la palabra a las componentes de las Secciones femeninas provinciales.

Después marchó la delegada nacional al domicilio de la Delegación provincial, donde almorzó. En auto marchó después Pilar a admirar las bellezas de la costa mallorquina.

De regreso en Palma estuvo en la Delegación de Auxilio Social y en el domicilio del periódico del Movimiento, en el comedor infantil de una barriada obrera y en el edificio que el Ayuntamiento ha cedido para Escuela del Hogar, en el cual fué recibida por el alcalde de la ciudad.

Aprovechando su estancia aquí, Pilar Primo de Rivera visitará el lugar donde desembarcaron las tropas rojas y las cuevas del Dragón.—Logos.

OTRAS INFORMACIONES

Prohibición francesa a aviones japoneses

Para volar sobre territorio de Indochina

Tokio, 17 (5,30 t.)—El portavoz del Ministerio japonés ha declarado ante la Comisión de presupuestos de la Cámara que el servicio aéreo entre Japón y Formosa, que se debía inaugurar a primeros de Febrero, ha tenido que ser suspendido porque Francia se ha negado a conceder permiso para que los aviones vuelen y aterricen en el territorio de la Indochina francesa.—Efe.

Distinción militar italiana a un ex combatiente español

Barcelona, 17 (5 t.)—En el Gobierno Militar se ha recibido la Cruz del Mérito de Guerra que el Gobierno italiano ha concedido a Teodoro Roviralta, por su comportamiento en la primera batalla del Ebro a las órdenes del general García Escámez.—Logos.

Barcelona, 17 (5 t.)—La Policía ha detenido a José Amado Mora, que perteneció a la C. N. T. y se incautó, en Julio de 1936, de las cocheras de tranvías, obligando a los que por allí pasaban a levantar barricadas y hacer fuego contra el Ejército.

Está acusado de haber incendiado las iglesias del Sagrado Corazón y de San Martín.—Logos.

Barcelona, 17 (5 t.)—El teniente general Orgaz ha continuado su viaje por el Pirineo catalán y ha etsado en Olot, donde revisó al batallón número 9 de Montaña. Después estuvo visitando los talles de orden religioso.—Logos.

El 60 por 100 por ideas religiosas

El resto por odio y rivalidades políticas

Jaén, 17 (6,30 t.)—Según datos estadísticos que se han completado, el número de asesinatos cometidos por los rojos en esta provincia durante su dominio, es de doce mil.

El sesenta por ciento lo fué por ideas religiosas y el resto por odio y rivalidades políticas.

Figura en cabeza, en cuanto al número proporcional de víctimas, el vecino pueblo de Martos.—Logos.

El abastecimiento de trigo a Ciudad Real

Ciudad Real, 17 (6,30 t.)—Por gestiones del secretario general del Movimiento, realizadas cerca del ministro del Ejército, han sido concedidos 106 camiones para traer a la capital desde Castroverde treinta y tres vagones de trigo, con lo cual quedará normalizado el abastecimiento de Ciudad Real.

El crédito de seis y medio millones de pesetas del presupuesto extraordinario será invertido en las siguientes obras:

Material moderno contra incendios, mejoras en el alumbrado público, ampliación del matadero, ampliación de las redes de abastecimiento de agua y alumbrado, construcción de un mercado, etc.—Logos.

La lucha anglo-alemana

Para acaparar los productos de las naciones escandinavas

Estocolmo.—La propaganda inglesa, que es fortísima en Suecia, empuja al país a la intervención contra Rusia. El movimiento de simpatía hacia Finlandia aumenta continuamente: se están recogiendo grandes sumas y miles de voluntarios se presentan en las oficinas de reclutamiento. En este movimiento influye notablemente la Prensa que pertenece a la gran Banca sueca, la cual a su vez está avasallada por la finanza londinense. El fin que se propone Inglaterra incitando a Suecia a la guerra es el de interrumpir de un modo indirecto los suministros que la última hace a Alemania. Es difícil, sin embargo, que Suecia se deje envolver en el conflicto, a menos que Rusia ataque el territorio sueco. La corriente neutralista predomina aún netamente en el país, mientras la corriente intervencionista, que gana terreno muy lentamente, basa su propaganda en la conveniencia de defender en el territorio finlandés la integridad territorial de Suecia y en la completa desvalorización de la fuerza militar rusa.—C. I. B.

EN ITALIA

Cuatro obreros muertos

En un desprendimiento ocurrido en una mina

Milán, 17 (5 t.)—Cuatro obreros que trabajaban en una mina de piritita, cerca de Vía Regio, han resultado muertos a consecuencia de un desprendimiento de rocas.

Otros tres obreros consiguieron, en el último momento, esquivar los pedruzcos que caían y ponerse en seguridad dentro de una galería.—Efe.

EMPRESARIOS AGRICOLAS

Los preceptos al régimen común os obligan hasta la implantación del especial en la Agricultura.

La vida aventurera del general Wallenius

Helsinki.—Los agresores de Finlandia se han encontrado frente a muchos jefes y de ellos el más célebre es el mariscal Mannerheim. Otro nombre aparece con frecuencia en los combates bélicos y en las correspondencias del frente: el del general Wallenius. ¿Quién es este guerrero finlandés que lleva un nombre de próconsul romano?

Kurt Marti Wallenius, a pesar de ser aún relativamente joven—cuarenta y seis años—es conocido desde hace tiempo en Finlandia. Perteneció a una noble y antigua familia de boyardos del Nardendal (el lema heráldico de su casa era «Wallis Gratiae», del cual se ha originado luego, latinizándose, el nombre), era en 1914 un joven y brillante teniente de husares en San Petersburgo. Desencadenada la guerra europea, combatió primeramente como un valiente en las filas del Ejército ruso, pero dándose cuenta de que el movimiento revolucionario estaba a punto de subvertir todo en aquel desgraciado país, con algunos colegas como él finlandeses, se despojó del uniforme, atraviesa el Norte de Rusia, la Laponia y Suecia, y llega a Alemania, donde se alista en aquel Cuerpo de voluntarios alemanes que tanta gloria había de alcanzar en la guerra ruso-finlandesa. Al constituirse Finlandia en República independiente, vuelve a ingresar en el Ejército de su país y efectúa una brillantísima carrera hasta el punto de que en 1928, a los treinta y cinco años apenas, es nombrado jefe de Estado Mayor.

Impetuosa figura de adalid y de soldado al cien por cien, Rusia continuaba siendo para él el más encarnizado enemigo de su país. Hoy, un tanto calmado por los años, se complace aún en afirmar que ve literalmente al demonio cuando se habla del comunismo ruso. Precisamente el temor de que Finlandia pudiese quedar contagiada de la peste bolchevique, lo impulsó en 1929 a unirse a un movimiento de independencia—que no era en el fondo más que una aspiración sentimental—incubado entre los lapones. Así que cuando el profesor Stahlberg, que había sido el primer presidente de Finlandia desde 1919 a 1925, fué en 1930 raptado en automóvil y retenido como prisionero algunos días, creyó que una verdadera y propia revolución se avecinaba y decidió a actuar con energía. Altos oficiales del ejército, entre los que figuraba Wallenius, fueron arrestados, afirmándose que el fogoso general había sido el inspirador del rapto. De nada le valieron sus protestas y sus negativas, ni la inexistencia de pruebas directas contra él. En Marzo de 1931 fué expulsado del ejército y condenado a diez meses de cárcel. Amistiado unas semanas más tarde, no pudo conseguir reingresar en el ejército, por haber rechazado su demanda el presidente Svinhufvud, que tenía sus arranques.

Amargado, se adhirió por entero al movimiento nacionalista de los lapones, que capitaneaba el famoso Kosola, siendo elegido secretario general. En 1932 fué nuevamente arrestado y condenado, condicionalmente, a nueve meses de prisión. En 1935 Kosola moría, y el movimiento acabó muriendo también por consunción. El ex coronel se dedicó entonces a la industria de la madera. Trasladado a Petsamo y a otras regiones del Norte de Finlandia por razones de negocios, se aprovechó de ello para estudiar atentamente aquellas regiones desde el punto de vista militar. Como y de un modo particular Rusia, el

TEATRO CERVANTES

Mañana domingo

en las secciones de cuatro y media, efete y media y diez y media

Y lunes 19

en las secciones de siete y media y diez y media

1.º Se proyectará un bonito complemento.

2.º RADIO FILMS presenta un asunto policiaco de extrema novedad en la gran película

Mi ex mujer y yo

Estreno y hablada en español

Interpretada por los grandes artistas de la pantalla Willian Powell y Jean Arthur

El misterio de un triple asesinato complicado por el «Paligro Femenino»

Amena, divertida, intrigante; todo reunido en esta gran película

Y por último, el gran noticiario FOX de actualidad

TEATRO JUAN BRAVO

Mañana domingo, día 18

1.º El bonito complemento cómico titulado

BUZOS Y ABUSOS

2.º METRO GOLDWYND

MAYER presenta a Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan

en la producción cumbre de la temporada 1930-40, hablada en español

La fuga de Tarzán

(Apta para menores)

Grandiosa película que supera a todas cuantas se han visto hasta ahora

No deje de ver y admirar esta grandiosa cinta en las tres secciones: 4,30, 7,30 y 10,30

## Normas de vida espiritual



### La misa de mañana

Del día, con ornamentos morados. Sin Gloria. Primera oración propia; segunda de San Simeón, obispo y mártir; tercera «A cunctis». La Epístola, primera de San Pablo «los Texalonicenses», IV-7-1, es una exhortación a los fieles para que lleven una vida santa en la observancia de la «castidad», según el estado de cada uno, y de la «justicia» en las relaciones con los demás: dos virtudes que deben practicar todos los hombres y en especial los cristianos. El Evangelio (San Mateo, XVII, 1-9) nos muestra a Jesucristo trasfigurado en el monte Tabor en presencia de Pedro, Santiago y Juan, mientras que Moisés y Elías le rinden homenaje y acatamiento, oyéndose una voz que decía: «Este es mi Hijo muy amado; escuchadle». (Porque Jesús es la verdad y la vida eterna.) Se dice Credo. Prefacio de Cuaresma. Y al fin, «Benedicamus Domino».

### LA SEGUNDA SEMANA DE CUARESMA

La primera semana es particularmente una etapa de lucha espiritual y de purificación interior de la conciencia. Es lo que pudiéramos llamar el aspecto «negativo» de la Cuaresma. El aspecto «positivo» empieza en la segunda semana con los resplandores de la Transfiguración de Jesucristo, como un anticipo de los gozos pascales. Y entre esos resplandores, la autoridad de Cristo: su doctrina, que nos señala el camino, y su Ley, norma de vida y consagración de todas nuestras cosas al servicio de Dios.

Ante nuestros ojos desfilan dos grandes personajes, Moisés y Elías, la representación auténtica doctrinal

y legal del mundo antiguo. Y sobre todo, el supremo y definitivo Maestro y Legislador, Jesucristo, que nos llama a la renovación interior y exterior de toda nuestra vida, por medio de su doctrina y de su Ley, por el ancho camino que nos conduce al Tabor de la eternidad. Hacia lo más perfecto de la vida, hacia algo que es universalmente humano y humanamente noble, por ser divino, como una necesidad de nuestro corazón.

Mas, para llegar a este fin, hace falta proceder siempre conforme al divino beneplácito, que se nos manifiesta por Jesucristo. O sea, como dice San Pablo en metáfora muy expresiva, «caminar» siempre por las sendas de nuestra vida en la presencia de Dios, sin otra mira que agradecerle en todos los actos y momentos, cristianamente. El verdadero cristiano ha de mirar siempre la voluntad de Dios y disponerse, mediante la purificación de la conciencia, a la recepción de la gracia santificante que hermosa y sobrenaturaliza cuanto toca, para encontrar a Cristo pleno de alegría y de sol y gozar de sus divinas bondades. Es decir, que debemos sacudir el barro que se ha pegado a nuestro espíritu a través de todo el año, para vestirnos de limpieza y de luz, para transfigurarnos con la práctica de las virtudes cristianas acomodadas a nuestra profesión y estado, y recibir algo de aquella claridad que emanaba de la Humanidad de Cristo en el Tabor.

Ciertamente que en este mundo jamás podremos llegar a la plenitud. Pero la imposibilidad de alcanzar una salud o una paz completas, no exime de la obligación de procurarlas en el grado a que sea dable llegar. En ningún orden podemos tocar la cima del ideal. Pero trabajar por acercarnos

cada vez más a él, es condición indispensable de la nobleza humana y del éxito.

Hemos de procurar el levantamiento cristiano gradual de nuestro espíritu hacia Dios y vivir santamente. Avanzar sin retrocesos por el camino de la virtud. Pensemos que en el orden de la vida cristiana, «el no ir adelante es volver atrás». No hagamos de la Cuaresma un motivo de encogimiento e inmovilidad del espíritu, reduciéndola a una práctica más o menos generosa de privaciones y austeridades. El cristiano ilustrado tiene de la fisonomía cuaresmal otra idea más exacta y atrayente: una especie de gimnasia espiritual que nos adiestra para sentir la emoción de las alturas, para levantar el alma a un mundo nuevo de pensamientos y anhelos espirituales, para centrarnos en el ámbito de las cosas eternas, para lograr una purificación cada vez más íntima y un acercamiento progresivamente mayor al reino de la luz.

Tales son las ideas que perduran en toda la semana. Al domingo de la claridad por la doctrina y por la Ley sigue la perspectiva mística y sonriente del conocimiento y amor divinos, de la caridad fraterna, de la resignación cristiana, de la gracia y de la gloria, de la misericordia de Dios. Y a manera de contraste, las máximas reprobables del mundo, la desgracia del pecador y la consideración del infierno. Todo para estimularnos a vivir dignamente como cristianos verdaderos con la doctrina como alimento de la inteligencia y con la ley como norma de la propia conducta.

Si hasta el presente no hemos sido verdaderos cristianos, nuestra mayor «penitencia» debe ser trabajar sin descanso para serlo. A ello deben tender todos nuestros esfuerzos y sacrificios.

## La reincorporación de Asociaciones a la Organización Sindical de la Falange

### Se crea un Servicio Nacional encargado de su cumplimiento

La aprobación y firma por el Caudillo de la Ley de Unidad Sindical, ha traído de una manera inmediata, como corresponde al estilo imperioso y eficaz de la Falange, la creación del Servicio Nacional de Incorporación de Asociaciones, bajo las órdenes del delegado nacional de Sindicatos y miembro de la Junta Política, camarada Gerardo Salvador Merino, quien ha designado para jefe del nuevo Servicio al camarada José Luis Palao Martínez, a quien sustituye en la Jefatura Nacional de Administración el camarada Angel Amándy Sanz. Transcribimos a continuación el texto íntegro de la interesante Circular:

### «Servicio de Incorporación de Asociaciones» Circular núm. 1

La Ley de 26 de Enero del corriente año, que proclama la unidad sindical, responde, como dice en su exposición de motivos, a los principios de unidad, totalidad y jerarquía. Pero atenta la Ley a las supremas conveniencias nacionales, distingue dos etapas a recorrer antes de alcanzar el fin último que persigue.

Se inicia ahora la primera etapa, y al objeto de dar a la actuación de los organismos sindicales la uniformidad de criterio precisa para el más exacto cumplimiento de la misión que se les encomienda, se atenderán a las siguientes instrucciones:

1.º Como consecuencia de la ley sobre unidad sindical de 26 de Enero último, todas las Asociaciones creadas para defender o representar total o parcialmente intereses económicos o de clase, cualquiera que sea su denominación, se entienden sometidas en su actuación a la disciplina del Movimiento, bajo la Inspección de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Esta función se ejercerá en nombre y representación de ésta, por los delegados sindicales de la provincia en que tenga su sede la entidad afectada por la citada Ley.

Cuando estas entidades estén ramificadas o ejerzan sus actividades en varias provincias, aquella función quedará encomendada al delegado sindical de la provincia en que tenga su sede central la entidad. Cuando por la índole de las operaciones o la

especial organización de la Asociación puedan surgir dudas acerca de cual sea la provincia en que se halla la sede central, se estimará como tal aquella en que reside oficialmente el órgano directivo de la misma.

En Madrid esta función queda encomendada al Servicio de Incorporación de Asociaciones de la Delegación Nacional.

2.º La actuación de los delegados provinciales se limitará a vigilar la normal realización de las actividades, a que vinieran dedicándose las Asociaciones intervenidas, quedándole reservado el derecho de veto, con efectos suspensivos, cuando estime que alguna operación, concertada con posterioridad al 26 de Enero, fecha de aprobación de la Ley de referencia, es lesiva o perjudicial para los intereses que legítimamente representa la Delegación Nacional de Sindicatos.

3.º Cuando se ejercite este derecho de veto, quedará en suspenso la realización de la operación, y la Asociación afectada, si no estimara ajustada a razón tal determinación, remitirá cuantos antecedentes estime pertinentes para justificar la procedencia de la operación concertada o proyectada, a la Delegación Nacional.

Esta exposición deberá venir informada por el delegado provincial respectivo.

Todas las actuaciones relacionadas con el ejercicio del veto, hasta la notificación de haber sido confirmada o rectificada la actitud del delegado provincial, tendrán carácter urgente.

4.º El delegado provincial en las provincias, el jefe del Servicio de Incorporación de Asociaciones en Madrid o los representantes que con las debidas formalidades puedan designar unos u otros, serán considerados como miembros del Consejo de dirección u órgano rector de la Asociación inspeccionada, a los efectos de convocatoria para sus reuniones y todos los demás inherentes a tal cargo. Los acuerdos del órgano director de una asociación afecta por la Ley, serán nulos, si no se prueba haber recibido con la antelación suficiente la convocatoria el delegado correspondiente.

5.º Para iniciar la Intervención que ordena la ley se ordenará por los organismos sindicales respectivos la deducción de una copia del Balance que habrán formado al 31 de Diciembre último, así como otra del Inventario formalizado a la misma fecha. Si la terminación del ejercicio económico no coincidiera con la del año natural, se enviarán copias de último Balance e Inventario. Si éstos tuviesen fecha anterior a 30 de Junio de 1939, se formalizarán nuevos a la fecha del 26 de Enero.

Asimismo se unirá un detalle de la cuenta de pérdidas y ganancias del último ejercicio y una Memoria expli-

cativa de las actividades a que se venía dedicando la entidad, con expresión de los resultados obtenidos y proyectos en vía de realización.

Cada tres meses, de forma que uno de estos plazos coincida con la fecha de terminación del ejercicio económico de la Asociación, se formarán nuevos balances e inventarios y extracto de la cuenta de pérdidas y ganancias del trimestre anterior.

En el cuarto trimestre, este último documento se referirá a la totalidad del ejercicio.

En todos los inventarios, a continuación de cada partida, se expresará el criterio adoptado para obtener la valoración consignada.

6.º Los documentos de que se hace mención en la regla anterior se remitirán por conducto del delegado provincial respectivo, y con su informe, al jefe del Servicio de Incorporación de Asociaciones de esta Delegación, para su estudio.

La formación de tales documentos se hará a la mayor brevedad y en el plazo máximo de treinta días.

De la misma manera, la remisión a esta Delegación de los documentos se hará sin demoras.

7.º El Servicio de Incorporación de Asociaciones, cuando lo estime oportuno, ordenará la revisión de los balances y la realización de los estudios contables, económicos y financieros que crea convenientes, a técnicos especializados en tal función.

De los dictámenes que formulen se entregará copia a la entidad inspeccionada, por si tuviera que hacer alegaciones oportunas.

8.º Los honorarios de estos técnicos, según aranceles previamente aprobados por el Servicio competente, serán considerados como gasto de la Asociación a todos los efectos.

9.º El único organismo de esta Delegación nacional, competente para entender en cuantas cuestiones puedan plantear, cualquiera que sea su naturaleza, la Ley de 26 de Enero, es el de Incorporación de Asociaciones.

10. Adicional. Me darás telegráficamente cuenta de tener conocimiento de esta circular y haber comenzado su aplicación.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.—Madrid, 1.º de Febrero de 1940.—El jefe del Servi-

cio de Incorporación de Asociaciones, José Luis Palao.—V.º B.º: El delegado nacional, Gerardo Salvador Merino.

### Ecós de la provincia

#### Villaverde de Iscar

Velada teatral

La juventud de Acción Católica de este pueblo ha celebrado el II de los corrientes una función teatral poniendo en escena las obras «La hija del rabino» y «¿Quién soy yo?».

Asistió al acto gran número de vecinos de esta localidad y pueblos limítrofes, hasta el extremo de que aun disponiéndose de un local sumamente amplio, hubo un lleno completo.

Pudo apreciarse el buen gusto de las jóvenes en la presentación del escenario, pues, dentro de los pocos medios de que se podía disponer no faltaba detalle alguno, dando la sensación de hallarnos en un modestísimo pero artístico teatro.

Comenzó la función con una especie de monólogo, a cargo de una de las actrices para anunciar el objeto que se perseguía, las obras a representar y el carácter de cada una de ellas. Demostró la señorita que recitó el monólogo poseer facilidad y elegancia en la exposición y en los movimientos mímicos, siendo premiada con prolongados aplausos.

Seguidamente se interpretó el drama en dos actos titulado «La hija del rabino».

Todas las señoritas que intervinieron en la representación fueron constantemente aplaudidas por lo bien que interpretaron sus difíciles papeles.

A continuación se representó «¿Quién soy yo?», farsa, por Luca de Tena.

Cuantos jóvenes intervinieron en la representación tuvieron la fortuna de desempeñar admirablemente sus respectivos cometidos por lo que fueron ovacionados.

Por último, un simpático joven de Pozaldez (Valladolid), que ocasionalmente se encontraba en esta localidad, recitó correctamente unas poesías patrióticas que despertaron el entusiasmo del público.

Al felicitar muy cordialmente a todos los actuantes en esta función teatral, lo hago muy efusivamente a las señoritas de Acción Católica por el éxito obtenido, éxito que seguramente les servirá de estímulo para seguir derramando sobre las inteligencias locales la cultura compatible, con la moral cristiana.

UN ESPECTADOR

### NUEVOS HORIZONTES

se abrirán para usted estudiando

#### RADIOTECNICA

MENOS de sesenta céntimos diarios le costará efectuar toda clase de montajes de RADIO con los instrumentos, material, VALVULAS, etc., que se remiten junto con la enseñanza práctica SIN OTRO GASTO. No precisa ningún conocimiento especial para ser TECNICO en RADIO DIPLOMADO. Unico Instituto que envía LAMPARAS para construir SUPERHETERODINO. Pida extenso folleto GRATUITO con 57 ventajitas. INSTITUTO LEBRUN, Tallers, 27, BARCELONA. Rogamos franqueo contestación.

### «Esperanza» Sociedad Anónima San Ildefonso (Segovia)

Anuncio

DON VALENTIN PARRAISOLA SUSA, de Zaragoza, denuncia a esta Sociedad emisora, con fecha 27 de Julio último, que le han desaparecido de su caja de seguridad en el Banco Urquijo, durante el dominio rojo, los siguientes títulos de los emitidos por «Esperanza» (Sociedad Anónima):

Acciones números 4.626 al 4.700, 4.501 al 4.600, 4.601 al 4.625, 4.701 al 4.718, de 200 pesetas nominales cada una.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 1.º de Junio de 1939, artículo 4.º, se hace público para que llegue a conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar, con advertencia de que, si en el término de tres meses, a contar desde la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», no hubiese sido notificada a esta Sociedad, Ercilla, 16, principal, Bilbao, la existencia de oposición, se procederá a solicitar del Juzgado autorización para anular dichos títulos y expedir los correspondientes duplicados.

Bilbao, 5 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El consejero-delegado, Rafael Truán.

### Central Nacionalsindicalista

«Educación y descanso»

La Obra nacional «Educación y descanso», en el ánimo de cumplir uno de sus múltiples fines culturales y deportivos, tiene el gusto de invitar a los sindicados e hijos de los mismos, simpatizantes de toda clase de deportes, a una reunión que se celebrará el próximo lunes, 19 de los corrientes y hora de las siete y media de la noche, en el domicilio social, Cervantes, 41, con el fin de organizar y desarrollar la labor deportiva en la organización.

Segovia, 16 de Febrero de 1940.—El jefe provincial de «Educación y descanso», Juan P. Barahona.

### Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 16

Premio de 20 pesetas, número 498. Premios de 3 pesetas, números 98, 198, 298, 398, 498, 598, 698, 798, 898, 998.

### De interés a catódráticos y directores de Colegios

«Guía del Bachiller». Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis. Librería ENRIQUE PRIETO. Preciados, 48. Madrid.

### Talleres Rafols

Automóviles y motores industriales, la mayor instalación de España con potentes máquinas para encamisados; rectificadas y pulidos, camisas extras de todas medidas, pistones, construcción de segmentos de 50 a 250 m.m., válvulas de todas medidas, entregas rápidas, Santa Brígida, 7. Teléfono 1704. Valladolid.

### Zapatería Los Chicos

Ha recibido zapatillas paño señora y zapato tipo nacional, señora, a 26 pesetas

**ACADEMIA UNDERWOOD**  
Mecanografía, apuntes, copias, instancias o cualquier trabajo de máquinas  
**ALBERTO GONZALEZ**  
Perocota, 1, 2.º. Tléf. 292

### Alcaldía de Turégano

Subasta

El día 28 del mes actual y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de productos resinosos del monte pinar de estos Propios del año 1940.

El número de pinos a resinar es el de 18.185, bajo el tipo de tasación de 27.629 pesetas 73 céntimos, mas los gastos de gestión técnica.

El pago del 90 por 100 a la entidad propietaria, podrá hacerse en tres plazos: la mitad, antes de dar principio a la campaña, y la otra mitad en primero de Julio y primero de Septiembre del corriente año.

Dicha subasta se verificará por el sistema de pliegos cerrados, que podrán ser presentados hasta las doce horas del día anterior al de la celebración de aquella, acompañando resguardo de haber consignado el 5 por 100 de la tasación.

Los pliegos de condiciones facultativas y reglamentarias, así como el de las económicas, se hallan de manifiesto en esta Secretaría municipal.

El modelo de proposición, con el correspondiente anuncio, se inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Turégano, 13 de Febrero de 1940. El alcalde, Teodoro Heredero.

### DR. A. DEL CAÑIZO

Catedrático de la Facultad de Medicina  
Consulta: de cuatro a seis  
Zurbano, 28. Teléfono 35321  
MADRID

### Manuel Herrero Martín

Médico  
Especialista en niños  
Consulta de tres a seis  
Plaza del Corpus, 8, pral. B.  
Teléfono 231 Segovia

### D. VIDAECHEA

Médico oculista  
Consulta diaria de once a dos  
Calle Colón, 5, segundo  
Teléfono 302

**SASTRE**  
**OBDULIO BRUNO**  
MILITAR San Frutos, 15.  
Junto a la Plaza de Franco

**CYCLAME**  
El lápiz de moda para labiales  
Número 1 para rubias, número 2 para trigueñas, número 3 para morenas, número 4 tono morado.

**PERFUMERIA VELASCO**  
Isabel la Católica, 2. Teléfono

**Anuncios breves**

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada letra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañado de su importe en metálico, sellos, Correos u otra forma análoga, antes de la fecha en que deban publicarse.

**Pulimento** EVA. Que bien lustra los metales pulidos. Representante: U. Mariano Gutiérrez, Buítrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

**Ocasión** Coches de niño y recambio de radio. Alberto Gutiérrez, Perocota, 1, 2.º.

**Se vende** una montura varada de este periódico. Razón, Administración de este periódico.

**Pérdida** barra tubular de un tubo aproximadamente inventado. Agradecerá, gratificará, Anastasio Hernández, San Jacinto, 7.

**Habitación** cedido para dormitorio persona formal. En zona, José Zorrilla, 59, segundo.

**Jabones** MIVE tocador, baño, afeitado, etc. Representante: U. Mariano García, Buítrago, 3. Teléfono, Segovia.

**Véndese** batería 12 W., poco usada y tres cubiertas nuevas de 4,00 por 17, y 4,50 por 17. Velarde, 1, 2.º.

**Vendo** vaca lechera, recién parida. Tratar, Antonio Cobas, plaza Mayor.

**Vendo** dos chotas, una año, otra meses, mestizas. Tratar, sárro Antón, en Contimpalos.

**Vendo** cordas jaras, buena resaca, seis meses, tres preñadas, so cinco arrobas. Para tratar, con señores de Nicolás, en Etreros.

**Cerda** desaparecida el día 15, blanca de una a dos arrobas, con macho en el lomo. Avisarán al señor alba de de Yanguas de Eresma. Abogado, Gastos.

**Vendo** vaca suiza abocada a parir del segundo. Tratar, Teodoro Martín, en Navas de Oro.

**Vendo** vaca suiza recién parida tercero, abundante producción. Tratar, Romigón Pequera, en Fuentepelayo.

**Electrón** reparará a usted su aparato de radio. Talleres, Juan Bravo, 25.

**Se venden** doce obradas de Olmo en Fuentidueña, dos viñas, una era en Aldeanueva, dos obradas de tierra en Veguillas, Informes, Zenón González, en Fuentidueña y Aurelio Morino, en Adrados.

**Máquinas** para coser. La Casa Sola ha recibido instalación de modelos a precios baratísimos. Bobina central, modernas, desde 500 a 800 pesetas. Agujas, aceite, lanzaderas, correas. Plaza de Muerte y Vida.

**Compra-venta** de toda clase de muebles usados, antiguos, modernos, máquinas de escribir, y objetos varios, Trinidad, 4 (frente iglesia).

**Se venden** dos vacas suizas recién paridas del segundo. Tratar, Antero Otazola, Fuentepelayo.

**Vendo** vaca suiza del tercero, novena de dos años, toro para Segovia mental dos años. Tratar, Mariano Gallego, en Navas de Oro.

**Vendo** vaca holandesa cumplida del tercero. Tratar, Santos Cerezo, Gasos, 11.

**Se arriendan** siete obradas de tierra en Aldeanueva. Informes, José Zorrilla, 111.

**Vendo** vaca terrena seis años, preñada, buena prueba, Vico, Moreno, Navas de Oro.

**Vendo** vaca holandesa recién parida del segundo, producción mensual de diez azumbres. Tratar, Toribio Martín, en Zarzuela del Monte.

**Vendo** macho moro de media vida, de cuatro a cinco años, para la guerra, buenas condiciones. Tratar, Julio Matesanz, Otones de Benjumera.

**Matrimonio** sin hijos deses de las habitaciones de la Academia Artística. Razón, Administración.

**Vendo** dos vacas suizas recién paridas del primero. Tratar, Estafeta Herranz Vega, en Navas de la Asunción.

**Se cambia** vaca cruzada, cinco años, por buco o vaca de terreno, edad aproximada. Para tratar José Zorrilla, número 187.

**Vendo** dos cordas preñadas de media y medio, peso aproximado siete arrobas cada una. Tratar, con Felipe Duque, Buítrago, 13, principal. Segovia.

**Se vende** máquina de coser moderna, de d'Esinger. Para tratar, Arquitecto Escobedo, número 6.